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PLATFORMA 

za radnu posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđana Darmanovića 
Republici Letoniji, 21. februara 2020. godine 

 
Ministar vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđan Darmanović boraviće 21. februara 2020. 

u radnoj posjeti Republici Letoniji. Tokom posjete, predviđeno je da se ministar Darmanović 

sastane sa ministrom vanjskih poslova Edgarsom Rinkevičsom, komandantom 

Mehanizovane pješadijske brigade Oružanih snaga Letonije Sandrisom Gaugersom i drugim 

letonskim zvaničnicima, kao i da otvori Konzulat Crne Gore u Rigi, na čelu sa počasnim 

konzulom. 

Crna Gora i Letonija, kao male države sa brojnim sličnostima u pogledu savremenih izazova, 

imaju prijateljski i partnerski odnos. Pored formalnog savezništva u NATO, odnose dvije 

zemlje karakteriše snažna podrška Letonije reformskim naporima Crne Gore na putu 

učlanjenja u Evropsku uniju, što je pokazala i tokom predsjedavanja Savjetom Evropske 

unije, u prvoj polovini 2015, tokom kojeg je Crna Gora otvorila četiri pregovaračka poglavlja. 

Radna posjeta ministra Darmanovića Rigi biće usmjerena na dodatno snaženje tradicionalno 

dobrih odnosa sa Letonijom kao značajnim vanjskopolitičkim partnerom, s posebnim 

fokusom na dodatno učvršćivanje savezništva u NATO savezu i obezbjeđivanja nastavka 

podrške Letonije na polju evropske integracije. 

Tokom posjete, ministar Darmanović će posjetiti Adaži bazu, u kojoj je smješteno Izviđačko 

odjeljenje Vojske Crne Gore, u okviru EFP misije (Enhanced Forward Presence), kao i NATO 

Strateški komunikacioni centar za izvrsnost (STRATCOM). 

Posjeta će takođe biti prilika i za razmjenu mišljenja o dešavanjima na globalnom planu, te 

bezbjednosnoj situaciji u balkanskom i baltičkom regionu. 

Posjeta Letoniji će doprinijeti dodatnom unaprijeđenju saradnje i njenom inteziviranju u nizu 

oblasti od obostranog interesa, posebno u dijelu: 

 nastavka političkog dijaloga, čemu će dodatni podsticaj pružiti i predstojeća zvanična 

posjeta predsjednika Crne Gore Mila Đukanovića Republici Letoniji, početkom marta o.g; 

 nastavka podrške Letonije svim fazama i oblastima pristupanja Crne Gore EU, kroz 

podršku reformskim procesima, razmjenu najbolje prakse i upućivanje eksperata koji će  

pružiti konkretan doprinos u pojedinim pregovaračkim poglavljima; 

 vanjskih poslova u kontekstu ispitivanja mogućnosti za održavanje drugog kruga 

bilateralnih političkih konsultacija prilikom kojih bi se sagledali ukupni segmenti 

bilateralne saradnje i dogovorili budući okviri kontakata, na osnovu Protokola o saradnji 

između Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore i Ministarstva 

vanjskih poslova Republike Letonije, potpisanog 2012; 



 
 

 odbrane, nastavkom odlične saradnje na planu usavršavanja pripadnika Vojske Crne 

Gore na Baltičkom odbrambenom koledžu, kao i kroz realizaciju aktivnosti u okviru (A5-

B3), Američko-jadranske i Baltičke povelje. Posjeta će biti prilika da se ispitaju 

mogućnosti daljeg intenziviranja saradnje i kroz kreiranje planova bilateralne saradnje 

između ministarstava odbrane dvije države, a na osnovu Sporazuma o saradnji u oblasti 

odbrane, iz 2008, kao i da se prenese interes za što skorije zaključivanje Sporazuma 

između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Letonije o zaštiti tajnih podataka koji je u fazi 

usaglašavanja; 

 snaženja ekonomske saradnje, kroz organizovanje Poslovnog foruma, sa ciljem 

sagledavanja mogućnosti za unapređenje i poboljšanje ekonomskih odnosa dviju 

zemalja, upoznavanja letonskih privrednika sa poslovnim mogućnostima u Crnoj Gori 

kao i upoznavanja naših privrednika sa uslovima poslovanja na tržištu Letonije; 

 turizma, kroz uspostavljanje tješnjih veza između nacionalnih turističkih organizacija i 

turističkih poslenika, organizovanje studijskih posjeta novinara i turističkih operatera, 

adekvatniju i vidljiviju promociju Crne Gore u Letoniji; 

 unutrašnjih poslova, kroz finalizaciju pregovora i stvaranja pravnih pretpostavki za 

zaključivanje Protokola između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Letonije o 

sprovođenju Sporazuma između Evropske zajednice i Republike Crne Gore o readmisiji 

osoba koje borave bez dozvole boravka; 

 elektronskih komunikacija, putem razmjena informacija i iskustava koja se ogledaju u 

primjeni zajedničkih mjera, strategija i mehanizmima u regulaciji u svim oblastima 

elektronskih komunikacija, na osnovu Memoranduma o razumijevanju i razmjeni 

informacija u oblasti elektronskih komunikacija i poštanske djelatnosti, potpisanog 

između Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost Crne Gore  i 

Komisija za javni servis Letonije, maja 2018. 

 saobraćaja i pomorstva, putem saobraćajnog povezivanja i uspostavljanja transportnog 

koridora sjever-jug, što bi posebno bilo značajno sa aspekta povezivanja Luke Bar sa 

letonskim lukama, na liniji sastanka crnogorsko-letonske Mješovite komisije o 

međunarodnom drumskom saobraćaju, održanog u junu 2018, u Rigi; 

 daljeg intenziviranja saradnje u multilateralnim okvirima. 

 

Značaj posjete 

Posjeta ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića i susreti sa visokim 

zvaničnicima Letonije značajni su u kontekstu daljeg jačanja međudržavnih odnosa u svim 

oblastima i predstavljaju nastavak redovnog političkog dijaloga na najvišem nivou. Letonija, 

sa uspjehom u integracionim procesima i razvijenom demokratijom, predstavlja uzor i 

podstrek Crnoj Gori ka ostvarivanju njenih prioriteta. Posjeta će biti prilika za pokretanje tema 

od obostranog interesa i razmjenu iskustava u načinu ostvarivanja strateških ciljeva nakon 

obnove državne nezavisnosti, ali i prilika za upoznavanje letonske strane sa najnovijim 

aktivnostima Crne Gore na planu ispunjavanja obaveza iz evropske agende. 

 



 
Otvaranje Konzulata Crne Gore u Rigi, na čelu sa počasnim konzulom i nadležnošću za 

cijelu teritoriju Letonije, dodatno će osnažiti odnose između dvije zemlje, prvenstveno na 

ekonomskom planu. 

Sastav delegacije 

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Republici Letoniji predvodiće ministar vanjskih 

poslova prof. dr Srđan Darmanović. Članovi delegacije će biti:  

 Budimir Šegrt, ambasador Crne Gore u Republici Letoniji na nerezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Varšavi;  

 Đorđe Janković, šef Kabineta;  
 Maja Đurđić, I sekretar u Kabinetu ministra;  
 Perko Mijatović, III sekretar u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove. 

 

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Letoniji snosi Ministarstvo vanjskih 

poslova Crne  Gore. 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 
 
Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj ___________ 2020. godine, razmotrila i usvojila 

Platformu za radnu posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđana 

Darmanovića Republici Letoniji, 21. februara 2020. godine.  

Vlada Crne Gore je, istovremeno, odredila članove delegacije, koju predvodi ministar 

vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović: 

 Budimir Šegrt, ambasador Crne Gore u Republici Letoniji na nerezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Varšavi;  

 Đorđe Janković, šef Kabineta;  
 Maja Đurđić, I sekretar u Kabinetu ministra;  
 Perko Mijatović, III sekratar u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove. 

 

 

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Letoniji snosi Ministarstvo vanjskih 

poslova Crne Gore.  
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